
COMUNE DI CASALINO
Provincia di Novara

COPIA

DELIBERAZIONE N. 5
DEL 13.02.2006

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

OGGETTO:  Nomina  Commissione  elettorale  comunale:  rettifica  Deliberazione  n.  3  del
12.01.2006

L’anno  DIEMILASEI,  addì   13  del  mese  di   FEBBRAIO  alle  ore   18.30   nella  Sede
Comunale.  Previa  l’osservanza delle  formalità  prescritte  dalla  vigente  normativa,  vennero
convocati  in  Sessione  ordinaria,  Seduta  pubblica  e  Prima  convocazione  i  componenti  il
Consiglio Comunale.

All'appello risultano:

Presenti Assenti
FERRARI SERGIO X
GINI CLAUDIO X
BERTA GIANCARLO GABRIELE X
LEONARDI DAMIANO X
MARCHI SERGIO MARIO X
CICERI DANIELA X
MAZZA ALESSANDRO X
FRASCAROLO FABRIZIO X
SIGALINI THOMAS X
GOGNA MARIANGELA RITA = X
ROSSI MASSIMO X
TOSI LUIGI FRANCO = X
MINELLI FABIO X
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Partecipa il Segretario Comunale Fornara Dott. Giorgio il quale provvede alla redazione del
presente verbale.

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sindaco Sergio Ferrari assume la Presidenza e
dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopra indicato.



IL CONSIGLIO COMUNALE

Il Sindaco fa presente che il Consiglio Comunale nella seduta del 12.01.2006 con atto deliberativo
n. 3 a norma dell’art.10 della Legge 21/12/2005 n.270 ha provveduto a nominare la Commissione
elettorale comunale.
Ora, successivamente con Decreto Legge 03.01.2006 n. 1 di conversione sono state modificate le
norme di  composizione  della  Commissione  elettorale  comunale  portando  i  componenti  da  un
numero di quattro effettivi e quattro supplenti ad un numero di tre effettivi e tre supplenti. Pertanto
il  Consiglio  Comunale  deve,  a  seguito  delle  nuove  sopraggiunte  disposizioni,  revocare  la
precedente deliberazione di nomina della Commissione elettorale e provvedere all’elezione, nel
proprio ambito, della nuova Commissione Elettorale Comunale con i nuovi criteri ;

AGGIUNGE:
• che la Commissione deve essere costituita da 3 membri effettivi e da 3 supplenti;
• che  all’uopo,  per  l’elezione  dei  componenti  effettivi  della  suddetta  Commissione,  ciascun

Consigliere deve scrivere nella propria scheda un nome solo e che saranno proclamati eletti
coloro che hanno raccolto il maggior numero di voti e che a parità di voto sarà proclamato eletto
il più anziano di età;

• che  nella  Commissione  deve  essere  rappresentata  la  minoranza  e  pertanto,  qualora  nella
votazione non sia riuscito eletto alcun consigliere di minoranza, dovrà essere chiamato a far
parte  della  Commissione  stessa,  in  sostituzione  dell’ultimo  eletto  della  maggioranza,  il
consigliere di minoranza che ha ottenuto il maggior numero di voti;

• che l’elezione deve essere effettuata  con unica votazione e che essa non è valida se non
interviene la metà del Consiglieri assegnati al Comune;

• che  con  votazione  separata  e  con  le  stesse  modalità  si  procede  alla  nomina  dei  membri
supplenti;

Si procede quindi alla votazione per la selezione dei membri effettivi.

NOMINATI  tre  scrutatori  nelle  persone  dei  Sigg.  FERRARI,  SIGALINI,  MINELLI,
vengono distribuite le schede, avvertendo nuovamente che ciascun Consigliere deve scrivere un
solo nome.

IL risultato della votazione è il seguente:
1) il Consigliere FRASCAROLO Fabrizio

nato a  Novara  il  03.09.1976
ha ottenuto voti N. 3

2) il Consigliere BERTA Giancarlo
nato a  Novara  il  18.10.1955

ha ottenuto voti N. 3

3) il Consigliere MINELLI Fabio
nata a  Novara  il  15.04.73

ha ottenuto voti N. 4 (Rappresentante della minoranza)

Schede bianche n. 0

Il Sindaco proclama eletti a MEMBRI EFFETTIVI della Commissione Elettorale Comunale i Sigg.
1) FRASCAROLO Fabrizio
2) BERTA Giancarlo
3) MINELLI Fabio (Rappresentante della minoranza)

SI procede quindi alla nomina dei Membri Supplenti con l’assistenza dei menzionati  scrutatori,
distribuendo un’altra scheda a ciascun Consigliere, il risultato della votazione è il seguente:

1) il Consigliere SIGALINI Thomas
nato a  Novara  il  25.10.1976

ha ottenuto voti N. 3



2) il Consigliere LEONARDI Damiano
nato a  Galliate  il  20.08.1976

ha ottenuto voti N. 3

3) il Consigliere ROSSI Massimo
nato a  Novara  il  20.01.1960

ha ottenuto voti N. 4 (Rappresentante della minoranza)

Il Sindaco proclama eletti a MEMBRI SUPPLENTI della suddetta Commissione i Sigg.:
1. SIGALINI Thomas
2. LEONARDI Damiano
3. ROSSI Massimo (Rappresentante della minoranza)

VISTO  il  parere  favorevole  del  Responsabile  del  servizio  in  ordine  alla  regolarità  tecnica  del
presente atto;

VISTO l’esito della votazione e la proclamazione degli eletti;

DELIBERA

♦ Di nominare i seguenti componenti della Commissione Elettorale Comunale:

MEMBRI EFFETTIVI:
1. FRASCAROLO Fabrizio
2. BERTA Giancarlo
3. MINELLI Fabio (Rappresentante della minoranza)

MEMBRI SUPPLENTI:
1. SIGALINI Thomas
2. LEONARDI Damiano
3. ROSSI Massimo (Rappresentante della minoranza)

Di dare atto che la presente deliberazione revoca la precedente deliberazione consiliare n° 3 del
all’oggetto “Nomina Commissione elettorale comunale”.


